

珠海香洲力拓服務型經濟

香港文匯報訊(記者 劉璇) 珠海市香洲區委書記張宜生在2012珠海市香洲區投資環境暨現代服務業推介會上指出,香洲區是珠海市的主體城區,已擁有世界五百強企業14家,2011年該區實際直接利用外資4.86億美元。目前該區正在加快轉型升級步伐,重點發展現代服務業,着力打造香洲服務品牌。

張宜生表示,在政策扶持方面,香洲區出台了鼓勵大型城市綜合體、總部經濟、企業上市、建設特色街等系列政策,每年拿出1.5億元獎勵扶持資金,加快構建以服務型經濟為主體的現代產業體系。在拓展載體方面,香洲區擁有567.35萬平方米的三舊(舊廠房、舊城鎮用地、舊村)改造用地,以及前山、洪灣兩個商貿物流園區,為現代服務業項目落地提供了必要的空間載體。在優質服務方面,該區推行行政服務中心一站式服務,為投資者子女提供優質教育資源,全力營造法治化、國際化營商環境。

香洲區副區長謝樹彪在同一場合表示,該區明確從生產型經濟向服務型經濟轉變,從主體城區向核心城區轉變,加快構建現代產業體系。並將重點扶持會展旅遊、現代物流、軟件信息、文化創意、金融證券、新型商貿等其他新興現代服務業。

推行行政服務中心一站式服務



張宜生表示,每年拿出1.5億元獎勵扶持資金,加快構建以服務型經濟為主體的現代產業體系。香港文匯報記者張偉民攝

南屏科技工業園區、洪灣商貿物流中心和前山商貿物流中心也是這次推介的重點。他續說,零售業在香洲區發展的過程中已經形成包括吉大、拱北等在內

紡織業首五月產銷增長放緩

香港文匯報訊(記者 劉坤頌 北京報導) 工信部昨日發佈數據顯示,今年前五個月,規模以上紡織企業實現工業總產值21449億元,同比增長11.8%,但增速較去年同期下降18.3%。數據顯示,紡織品出口增長低於平均水平,1-5月,紡織品服裝出口906億美元,同比增長2.1%,低於全國商品累計出口8.7%的增速;利潤持續下降,企業虧損擴大,1-5月,規模以上紡織企業累計實現利潤總額917億元,增速比上年同期低40.5%;規模以上企業虧損面達18.6%,虧損企業虧損額較上年同期增長128.5%。

大量利息支出 成發展瓶頸

工信部表示,目前,國內外宏觀經濟整體處於下行態勢。歐洲主權債務危機影響仍在蔓延,國際金融危機的後續影響還在繼續顯現,國際市場持續低迷且前景存在較大不確定性。另外,國內外棉差價持續擴大,周邊國家競爭加劇,以及融資成本居高不下也有所影響。在生產、銷售增速大幅放緩的情況下,大量的利息支出,成為制約紡織企業發展的又一瓶頸。

國家電網集團昨日在京發佈首個服務地方經濟發展白皮書。國家電網為保障京津用電而成立的冀北電力在白皮書中透露,「十二五」期間將投資615億元用於提升環繞京津的河北五市的電力供應能力,其中237億元投資用於建成河北張北至湖北武漢、內蒙古錫林郭勒盟至江蘇南京的特高壓輸變電線路,以實現電力資源的跨省跨區配置,解決當地缺電問題。

實現電力跨省跨區配置

冀北電力公司總經理尹積軍(見圖)在《服務河北省經濟社會發展白皮書》發佈會上說,預測顯示,到2015年冀北地區的全社會用電量將超過2000億千瓦時,年均增長8.5%。為滿足地方經濟社會發展對電力的需求,該公司從電網規劃佈局、提供優質電力服務和承擔社會責任等多方面考慮,形成了上述全方位對接當地發展、服務環首都經濟圈投資建設規劃。

除建設特高壓電網外,國家電網還將投資87億元用於建成冀北地區500千伏等級的電網;投資291億元用於220千伏及以下等級的電網建設,使冀北地區城市用戶的年均停電時間下降至4小時左右。

成立不到半年的冀北電力是國家電網下屬二級公司,總部設在北京,負責為北京輸送70%的電力並為河北唐山、張家口、秦皇島、承德、廊坊五市供電。

蘭洽會首日簽資逾4000億



香港特別行政區政府駐京辦事處

香港文匯報訊(記者 李揚、肖剛 蘭州報導) 第十八屆中國蘭州投資貿易洽談會6日在甘肅蘭州開幕,全國人大常委會副委員長華建敏宣佈本屆蘭洽會開幕。甘肅省委書記、省人大常委會主任王三運,商務部黨組副書記、副部長姜增偉分別致辭。據了解,蘭洽會開幕首日共簽約4439.91億元。

香港首次派代表團參加,並於展館設置香港形象展區。「香港貿發局願意成為連接香港與甘肅企業的橋樑,為甘肅經濟發展服務。」香港貿易發展局駐西部地區首席代表呂劍接受本報記者採訪時表示。他稱,香港貿發局是蘭洽會的老朋友,十幾年來長期堅持參與其中。以前

曾組織過香港企業參加蘭洽會,並舉辦過多次的兩地企業交流活動;去年,貿發局還組織了甘肅的企業赴港參加美食博覽、健康產品展等大型國際化展覽。

參會參展賓客超過2萬人

據了解,香港貿發局與甘肅省貿促會經常舉辦兩地的交流活動,為兩地商貿、文化等領域發展提供了有利幫助。呂劍稱,今年10月香港貿發局和甘肅省貿促會還將在蘭州共同舉辦一個有關服務業的交流活動,希望屆時能有更多的香港與甘肅企業參與,進行深層次的對話與合作。

據了解,本屆蘭洽會參會代表團(組)共156個,參會參展賓客超過2萬人。展會面積4萬平方米,共設9大板塊展區。在繼續保留了金融展區、旅遊展區等比較成熟的板塊之外,新設置了循環經濟展區、承接產業轉移展區、新興產業企業展區及蘭州新區展區等。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：莊惠農

黑龍江省保障房建設全國居首

2011年,黑龍江省保障性安居工程建設完成投資937億元,開工86.87萬套,開工率為102.7%,位居全國之首。一系列大規模保障性住房的建設,不僅極大地改善了該省城鄉居民的住房條件,也使得2011年成為該省城鄉建設投入最多、變化最大、發展最快的一年。

香港文匯報記者 楊同玉、孫菲

據了解,2011年黑龍江省保障性安居工程以102.7%和47.3%的開竣工率,超額完成了國家下達的任務。其間,黑龍江省爭取國家補助資金121.45億元,比上年增加近50億元;省政府安排專項資金32.75億元,比上年增加15.68億元。同時,政府及時出臺房屋徵收補償工作相關意見,各級黨委政府抽調幹部走千家進萬戶,包項目、包「滯遷戶」,開展拆遷會戰,法院提前介入、裁執分離,實施依法徵收,共同探索出了一條「黨委領導、政府組織、發動群眾、各方參與、創新政策、嚴密程序、和諧陽光惠民依法徵收」的工作模式。而各所轄市縣和各系統,則根據其自身特點不斷進行總結,創新出了適合各自的經驗做法,為安居工程目標的實現提供了堅實的基礎。

據悉,在過去5年中,黑龍江省委省政府堅持將改善群眾居住條件作為最大的民生工程,大力推進保障性安居工程建設,先後創造了「4個全國之最」,即啟動建設最早,比國家提出大規模推進安居工程建設早一年多;開竣工率最高,連續3年全國領先;工程總量最大,共建設改造住房300餘萬套,連續4年居全國第一;惠及群眾最多,保障性住房涵蓋了所有城市和礦區、林區、墾區和廣大農村,使近1000萬困難群眾喜遷新居。

今年,黑龍江省委省政府繼續把保障性安居工程建設作為重大的民生工程來安排,計劃新開工52萬套,投資600億元;結轉續建46萬套,投資200億元;竣工42萬套(含結轉),全省保障房建設將在10月底前實現開工和竣工目標。



樂辰科技：黑龍江IT行業的航母

香港文匯報訊(記者 朱丹) 近日,記者隨「海外學人黑龍江創新創業」考察團來到位於哈爾濱市哈南新區的樂辰科技有限責任公司,吸引眾多海外學人目光的不僅是「樂辰」這一片新的建築群及整潔清閒的工作環境,更有「雲計算」和「服務外包」新興行業的崛起。

樂辰科技董事長薛楊是一位海歸。他從哈爾濱工業大學畢業後,赴美國留學,獲得加州AZUSA PACIFIC大學的計算機碩士學位。在2004年,薛楊先後出任了英瑞泰克、美國聚訊等軟件公司的軟件開發總監、技術副總裁,主要負責供應鏈軟件開發、系統集成、應用環境等項目的管理工作。2000年,薛楊在美國洛杉磯註冊成立的Saga科技公司,客戶遍及美國、加



薛楊為黑龍江對外交流中心主任辛瑞傑(右一)及海外學人介紹自主開發的E-mHUB系統。

拿大、墨西哥、馬來西亞和中國香港及內地。2004年,薛楊帶著國外的兩個訂單回到哈爾濱,創建了樂辰科技有限責任公司。從此一家以醫療雲計算服務為主,集電子政府解決方案、軟件服務外包、IT職業教育於一體的信息服務集團化公司落戶於哈南新區。

樂辰科技現已獲得ISO9001、ISO27001認證及雙軟認證,通過CMMI3的評估,產品研發、項目實施實現標準化正規化管理。經過8年的集約式發展,在2010年中國軟件出口服務外包排行榜中,樂辰科技躋身全國25強,同年獲得中國軟件和信息服務業最具創新影響力企業獎。

目前,樂辰科技已成長為醫療信息化領域的「領軍型」企業,以樂辰雲醫療技術支撐平台為基礎,結合中國國情開發的雲醫療產品獲第十三屆高交會頒獎以及國家科技部火炬計劃認證。樂辰自主開發的雲醫療系統不僅在哈爾濱市推廣應用,更出口至美國,為中美兩國正在進行的醫療改革產生了積極的影響。

通過幾年的國際市場開拓,樂辰先後與微軟、IBM、NEC、CSC、SK等國際500強公司及華為、聯想等國內行業巨頭公司建立了穩定的合作夥伴關係。同時,樂辰科技已在北京、大連、南京和美國洛杉磯等地設立了市場開拓和業務交付機構,近來又與國內天津、貴州、寧夏等省市達成了醫療雲計算產品合作協議。

湯原縣「三輪驅動」項目建設

香港文匯報訊(姜春水、李文全,記者楊同玉) 湯原縣以產業項目建設為動力支撐,大力實施新型工業化、農業現代化、城鎮化「三輪驅動」戰略,做大做強農林畜產品深加工、礦產資源開發、新能源開發、生態旅遊「四大產業」,構築符合實際、特色明顯的產業體系。截至目前,湯原縣開復工業項目38項,固定資產投資完成16億元,同比增長57%。

湯原縣始終將產業項目建設擺在經濟工作的「龍頭位置」,做到工作中心圍著項目幹、要素配置圍著項目走,方式方法圍著項目轉。同時,進一步完善領導包保重點項目推進機制,對列入重點推進的產業項目實行「五個一」推進模式,即一個產業項目、1-2名縣級領導、一個牽頭單位、一套推進方案、一支推進隊伍,從項目謀劃招商、開工建設到竣工投產進行全過程、全方位包保推進。

湯原縣通過嚴格的績效考核、行政問責,加快項目推進。今年湯原縣重點規劃建設了以煤化工、木材加工、食品加工等為主的鶴立工業園建設。同時對褐煤、油頁岩、金礦、高嶺土等資源進行整合,以資產入股形式進行開發,將礦產資源開發與土地出讓、建築工程招投標等一併納入平台交易,提高礦產資源開發效益。湯原縣先後與廣東東送能源集團、大北農集團、建龍集團雙鴨山公司、新西蘭塔拉基基乳業技術有限公司、香港昌泰集團控股有限公司等20個重點投資夥伴就油頁岩綜合開發、高嶺土礦綜合開發、生豬養殖、肉牛養殖及屠宰加工等項目進行了洽談。



國家4A級旅遊景區湯原大亮子河國家森林公園美景